Звуки [п], [п'].Буквы П, п.
Образовательная область: «Познавательное развитие».

Интеграция образовательных областей:

«Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Социально-коммуникативное развитие».

Форма проведения НОД:  подведение итогов, 

решение проблемных ситуаций.

Форма организации детей: групповая.

Цели. Закреплять правильное произношение звука п; уме​ние придумывать слова с заданным звуком; последовательно выделять звуки из слов; условно обозначать звуки.Продолжать упражнять в выделениизвуков [п], [п']из слов, определение местазвука в слове, нахождение картинки сзаданным звуком, познакомить с буквами П, п; звуковой анализ слов суп, пол; образование и практическое употребление родительного падежа существительных (единственного и множественного.

Задачи:

Образовательные:

- продолжать закреплять знания детей о пройденных звуках;

- упражнять в обобщении, классификации, выделении лишнего предмета из группы;

- развивать умение выделять признаки сходства и различия;

- совершенствовать умение работать по схеме, модели;

- продолжать учить составлять описательный рассказ по схеме

- активизировать словарь детей; существительными, прилагательными и глаголами по теме занятия.

Развивающие:

- развивать мыслительные операции, развивать логическое мышление, память, внимание, наблюдательность, познавательный интерес в процессе экспериментирования, способность делать выводы.

Коррекционные:

- развивать мышечно-двигательную активность пальцев и кистей рук; слуховое восприятие, внимание, тактильную чувствительность, обаяние и осязание.

Воспитательные:

- воспитывать дружеские взаимоотношения между детьми;

- желание работать в коллективе;

- бережное отношение к животным.

Демонстрационный материал. Карточки синего и зеленого цветов с буквами П, юла со стрелкой.

Раздаточный материал. Кассы букв, фасоль, карточки с бук​вами Я синего и зеленого цветов.
Ход занятия

Организационный момент

Игра «Повтори, не ошибись». Дефектолог произносит цепоч​ки слогов и предлагает детям повторить их: па—по—пу; пу​пы—па—по и т.д.

Основная часть. Характеристика звука п

— Какой согласный звук повторялся в слогах? (Звук п.)

Характеристика звуков п, пь(артикуляция (звук произно​сится губами), условное обозначение, сходство и различие твердого и мягкого звуков).

Характеристика буквы П

Дефектолог читает детям стихи о букве П:

На хоккее, на футболе

 Буква П—ворота в поле.

В. Степанов Влез на букву озорник: 

Он решил, что П—турник.

Е. Тарлапан

—
Найдите букву Пв кассах букв.

—
На какие предметы похожа буква Л? (На ворота в поле, на турник...)

—
Из каких элементов состоит буква Л?

—
Нарисуйте букву Пв воздухе, выложите ее из фасоли. 
Дифференциация звуков п, пь

Дефектолог произносит звуки, слоги и слова со звуками п, пь. Дети должны определить, какой слышится звук—твердый или мягкий и показать соответствующую карточку—с буквой синего или зеленого цвета.

—П, п, пь, пь, п, б, пь...

· Оп, упь, ап, ып,опь, по, пё, пи...

· Подснежник, пион, шиповник, петунья...
Игра «Поле чудес»
На полу по кругу лежат карточки синего и зеленого цве​тов с буквами П. В центр круга дефектолог стваит юлу. Дети по очереди вращают ее и смотрят, на какую карточку укажет стрелка. Если она указала на карточку синего цвета, ребе​нок придумывает слово с твердым звуком п; если на карточ​ку зеленого цвета, ребенок придумывает слово с мягким звуком пь.

Если дети затрудняются в подборе слов, можно в ряд вы​ставить предметные картинки, в названиях которых есть звук пили пь.
Игра «Живые звуки»

Четыре ребенка выходят к доске. Дефектолог на ушко гово​рит им звуки. Дети по очереди произносят эти звуки, а осталь​ные ребята должны «прочитать» получившееся слово (напри​мер, слово пока).

Звуко-буквенный анализ и синтез слова пока

—
Что обозначает слово пока? (Один из вариантов прощания.)

—
Назовите первый звук слова пока. Какой это звук? (Со​гласный.) Почему?

· Найдите в кассе и положите перед собой букву П.
· Назовите второй звук слова пока. Какой это звук? Почему?

—
Справа от буквы Пположите букву О. Прочитайте, что получилось.

· Назовите третий звук. Какой это звук? Почему?

· Положите буквуКсправа от буквы О. Прочитайте.

· Назовите четвертый звук. Какой это звук? Почему?

· Положите буквуАсправа от буквы К. Прочитайте.

· Сколько всего звуков в слове? Произнесите их.

—
Сколько всего букв? Прочитайте слово еще раз. 

Игра «Четвертый лишний»

Дефектолог называет цепочки слов. Дети должны опреде​лить, какое слово лишнее, и объяснить почему.

· Подснежник, примула, ландыш, пустырник. (Лишнее сло​во ландыш, потому что в нем нет звука п, ав остальных словах он есть.)
· Пижма, пион, примула, первоцвет. (Лишнее слово примула, потому что в нем есть звук п, а в остальных словах—звук пь.)
—Лопух, купальница, репейник, примула. (Лишнее слово репейник потому что в нем есть звук пь, а в остальных сло​вах—звук п.)
Работа в тетрадях

Написание большой и маленькой буквы П(по точкам).

Итог занятия

Обобщающие вопросы по теме занятия.

